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Érdekes, hogy miként jelennek meg, és milyen útvonalon jutnak el új helyekre 
a jövevényfajok. Öt idegenhonos poloskafaj irodalmi és közösségi adatait 
vizsgáltam meg, számos adat a www.izeltlabuak.hu közösségi adatmegosztó 
weboldalról származik. Megállapítható, hogy egyes fajok gyorsan képesek 
hatalmas tömegben megjelenni, terjedésükben segítségükre van a fokozott 
mobilizáció, mivel kereskedelmi csomópontok mentén jelennek meg, és az utat, 
vasutat használják terjedési útvonalként. A legsikeresebb inváziós poloskafajnak 
hazánkban az ázsiai márványospoloska (Halyomorpha halys) tekinthető. A faj első 
hazai példányait 5 éve találták, manapság nagyobb városainkban tömeges. Az 
inváziós fajok megjelenése, terjedése növényvédelmi és ökológiai szempontból is 
jelentős. 

Bálint Dénes Tamás (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

A szalakóta (Coracias garrulus) területhasználatának és vonulásának újabb 
adalékai 

A szalakóta (Coracias garrulus) hosszú távú vonulóként és az agrárkörnyezetben 
történő költése okán kifejezetten veszélyeztetett helyzetben lévő fajnak tekinthető. 
Viselkedésének, területhasználatának és vonulásának ismerete elengedhetetlenül 
fontos a minél pontosabb fajvédelmi terv kidolgozásában, illetve annak 
végrehajtásában. A napjainkban a főleg térinformatikai módszerekre épülő 
vizsgálatokkal már igen pontos képet alkothatunk e szokásokról. 

Máltesics Péter (PTE Szentágothai János Szakkollégium) 

A Balaton-felvidék értékei geoturisztikai szemszögből 

A Balaton-felvidéki Nemzeti Park területére számos turisztikai terméktípus 
illeszthető rá, melynek köszönhetően hazánk egyik legkeresettebb célterületévé 
vált mind az aktív lehetőségek, mind a kulturális látnivalók tekintetében. Jelentős 
eszmei értékről van itt szó, melynek oktató célú bemutatása az ember 
tudásanyagát bővíti: földtani képződményekés felszínalaktani formák, illetve az 
ezeket kiegészítő egyéb, földrajzi helyhez köthető természeti tényezők, mint a 
növény- és állatvilág. 

A dolgozatomban egy olyan szemszögből vizsgálom meg a látnivalókat, mely 
elemző tanulmányt ad a táj arculatáról, ezáltal pedig kibővítem a turizmus számos 
olyan potenciális lehetőségével, mely az eddig kevésbé ismert parkot a 
nagyközönség számára sokkal befogadhatóbbá és élményszerűbbé teszi más hazai 
középhegyvidéki területeinkkel szemben. A vizsgálat szempontjából a geológiai 
bemutatóhelyek szolgálnak a leglényegesebb információforrással, ugyanis ezek 
lehetnek a jelentős földtudományi örökséggel rendelkező geológiai parkok 
alappillérei. Összehasonlítási alapot nyújtva érdemes lenne megfigyelni néhány 
nemzetközi példát is, melynek segítségével konklúziót alkothatunk abból, hogy a 
kereslet-kínálat és a vonzerő tényezőin keresztül hogyan lehet a kezdeményezés 


